

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

LLUVIA. FIESTAS. NADA

Muchos días anteriores hemos tenido aquí en toda la provincia, como en otros puntos de España, el beneficio de la lluvia. El agua del cielo, no siendo torrencial, es siempre fecunda. Ahora, en Mayo, es una bendición. Los espagos sobre los que ha llovido prometen una buena cosecha. El Señor nos ha regalado la fundada esperanza de que estos tristes reptiles el día de San Isidro serán aplastados. Entre todos los de la primavera se lleva éste la palma. No hay copia de forasteros, pero tampoco faltan, y a estos buenas provincianas, que llegan a la Corte llenas de optimismo, les bastará, para no sentirse defraudados, con estas insuperables hermosuras de la naturaleza y con estos horizontes, tan amplios y luminosos de la urbe madrileña.

A mayor abundamiento hemos tenido la emocionante fiesta militar de imposición de laureadas a los oficiales del Ejército, que tan hermosamente han ganado y tan justamente se les han concedido; y el bien a la ceremonia, por no haber sido libre la asistencia a la misma, se ha faltado algo de ambiente y del color popular, luego ha constituido un bello y siempre grato espectáculo el desfile de la familia real, gobierno y personajes palatinos y, sobre todo, el de la brillante Escuela Real, con sus visitas uniformes, su escaño brillo y flotando el aireso ileron.

Este año, aprovechando la coincidencia de las bodas de plata del reñado de D. A. foiso XIII, ha debido ofrecerse algo para atrair forasteros a Madrid. Ya sé que el Monarca no ha entrado ni un solo instante por esas fiestas, de las que son elemento principal gallardetes y parcialidades. Pero no me refiero a eso. Aludo a festivales más serios que os que asumen forma parte del programa de toda feria pueblerina, que habíase dejado buena memoria en las gentes y algún dinero en Madrid. No se ha hecho nada. Y hoy, en la fauna e histórica fecha, salvo las galas que espontáneamente ha vestido la naturaleza, sólo podemos ofrecer a los forasteros la dilatada y polvorienta Pradera de San Isidro, immense sartén en la que se celebra, si el sol no se oculta, los visitantes, y en la que apenas podrán respirar con la atmósfera saturada de polvo y con las emanaciones del aceite frito de las advenedizas churrerías.

MIGUEL PAPLOZ.

Peñarroya

ESIONALES

El día 15 de los corrientes ante nuestro dícese párroco don Luis Ramírez y R. mirez se efectuó la misa de diego de la señorita E. adia Fernández Mohedano con el industrial de La Parrilla (Fajate, Obezur) y amigo don Tomás Asensi García Martínez.

Asistieron de padres don Cristóbal García Martínez, hermano del novio y su distinguida esposa D. Virginia Pérez García.

Terminada la ceremonia fueron obsequiados especialmente con exquisitos dulces, licores y ricos habanos.

Dos días se trasladaron al Casino Andaluz billares hasta otras horas de la noche.

Francisco Cabrera Redondo

Médico - Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCION 1

Ático de la Torre Veneciana

SAN JOSÉ

NÚMERO DE SOMBREROS Y MUEBLES

LA PALMA

Puerta de todos tipos de máquinas, maquinaria y casas, sombreros en todos los tamaños y precios especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

POR GONGORA

UNA OBRA MUSICAL DEL INSIGNIS FALLA

Ma la Sala Pieyel de París, ha dado a conocer el notable compositor español Manuel de Falla, su nueva obra «Sonata a Góngora», compuesto como conmemoración del centenario del poeta insignis de Córdoba. Añadió al acto un lamento concierto, entre el que figuraba lo más saliente de la intelectualidad francesa. El gran maestro gaditano, obtuvo un triunfo completo y resonante, cimentándose una vez más la fama del maestro al que París digna como uno de los más esclarecidos intelectos de la música contemporánea.

Falla reservó para el último número de su concierto el maravilloso trabajo que constituye su última obra: «A Córdoba.—Sonata a Góngora en ocasión de su centenario». La hermosa y solemne ovación que Falla obtuvo después de la audición de este número será memorable en los fastos de la música. El público calificó su composición de digna de figurar en las antologías musicales.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR SAINAS

A la hora de cerrar nuestra edición se celebra el Círculo de la Amistad, la octava conferencia del ciclo gongorino. Habla a los cordobeses amantes de las letras y devotos de las figuras insignis que engrandecieron a su patria, esa joven y culto catedrático de la Universidad de Sevilla, que muestra en su discurso las altas dotes de talento que le adoran. Nos ocuparemos mañana gustosamente de su conferencia.

LA DEL SEÑOR BA ARISSE

Mañana viernes a las siete y media, ocupará la tribuna que la Real Academia cordobesa tiene abierta en el Círculo de la Amistad, al joven poeta madrileño, doctor catedrático de Paleontología del Instituto de Mahón, don Mauricio Bacarisas. Hombre conocido en el mundo de las letras contemporáneas, trabaja en periódicos y revistas desde los veinte años, habiendo publicado mucho. En las páginas de la revista ya fallecida «España»; en la «Revista de Occidente», en «Las lutes del Isparek»; están sus mejores producciones, como lo están en su libro «Etnos», colección de versos.

Bacarisas es traductor de los clásicos, y buena muestra de ello ha sido su trabajo de versión castellana del «Edipo Rrey», labor consumada con la colaboración de Fernández Ardaya.

En su conferencia de mañana, que será interesantísima, desarrollará el tema «El poeta en Góngora».

FIESTA EN HONOR DE GÓNGORA

El próximo domingo 22, a las once de la mañana, se celebrará en la Escuela de párrocos del distrito de la izquierda una sencilla fiesta literaria musical en homenaje a Góngora, aficionados de esta suerte el centro educativo expresado, al que rinde la Real Academia en el recorrido catedralicio del poeta.

SUSCRIPCION

Lista de suscripción para escupir en un marmol el incomparable soneto «A Góngora», de don Luis de Góngora, que será fijado en las murallas de la ciudad.

Dos José Sáenz Marzá, 1 peseta;

don Leonardo Salmerón Ospina, 1; don Antonio Gutiérrez Gómez, 1; don Antonio Cárriz, 1; don Antonio Gómez, 1; don Adolfo de Torre Barrios, 1; U. administrador de Góngora, 1; don Hermenegildo Plaisted Ruiz, 5; don Carlos Sáenz Santa María, 1; don Juan Moreno Amor, 1; don Rosalía López, viuda de Priego, 1.—Total, 16 pesetas.

Sobre el ferrocarril de Córdoba a Puerto Llanos

Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Me distinguido y querido amigo: Si fuese V. tan amable conmigo y me concediese un lugar en su estimado periódico para publicar esta carta, se lo agradecería muchísimo por admisión, no obstante costarle opiniones distintas a las manifestadas por la mayoría de la prensa cordobesa. Necesito acercar y recordar mi campaña, sostenida en distintas épocas durante una veintena de años en el «Diario», para que la responsabilidad, que recibo para mí exclusivamente, tenga mayores alcances.

No soy de los que creen que el proyectado ferrocarril de Córdoba a Puerto Llanos sea lo más más público que la meseta; el asunto es grande, sí, etc., a unos por lo que les da y a otros por lo que les quita, y además el Gobierno y el Ministerio de Fomento, particularmente, tienen amplio de información y libertad de criterio, por ser una mejora de carácter económico sin vistas a ninguna otra política.

A la oposición han sido extraídos un poco entre todos. Muchos creen que el proyecto del señor Carbonell es el antiguo que sirvió para anunciar la subasta, cuando se el último, y solo obtuvo el año dos o tres un informe favorable de la Dirección. Hoy quien me pregunta si «por fin pasará por Bajalans» el dichoso ferrocarril. Otros achacan la duración de la guerra de Marruecos a lo harto construido en su tiempo esa linea, que para ellos tiene carácter de interseccional, y han de hacerse con carreteras también interseccionales, para que los soldados franceses que «guardan» la frontera, puedan llegar a Argel.

Hemos fantaseado tanto, y hemos barajado tantas veces para «hacer el arroz» los nombres de París, Irún, Dakar, que no es extraño el que el vulgo ignorante no se dé cuenta de que solo se trata de aclarar hora y medida una distancia, cosa difícilísima, porque si el proyecto comprende doble vía en ninguna extensión, ni el terreno se presta a las grandes vías de ferrocarril, que se alcanzan en la línea actual. Y tanto nos hemos asido de tino, repito, que hasta con el «Dirigible de mis afectos», con mi casa solarega de modesto periodista, me he hecho incompatible y, por lo visto, impublicable.

Este estado de cosas que rodean al «Córdoba Puerto Llanos» me rememora el dicho de un viejo apallidido Vásquez, que muy dignamente representaba a Venezuela en la comunidad de pueblos cuando se costó el proyecto del secundario. En vista de que la estación de su pueblo quedaba a distancia amenazada con retirarse de la comunidad, y yo, para retenerle, le recomendé como honorables el solo hecho de que una estación llevara el nombre de «Venezuela».

Y el simpático Vásquez nos cortó el hilo de la vacía peroración, con estas palabras: «Señor Zárate, no me venga V. con «amores asiáticos», acerquemos la estación a mi pueblo, y lo demás son tonterías. La frase de los «amores asiáticos» se conserva en mi ciudad y suele aplicarse a los argumentos sin contenido.

ANTONIO ZURITA.

(Se Continuará).

Góngora racionero

Noticias auténticas de hechos eclestiales del gran poeta, sacadas de libros y expedientes por el Dr. D. Manuel González y Francés, Canónigo Magistral de Córdoba.

Un tomo de 80 páginas.

D. Luis de Góngora vindicando su fama ante el propio Obispo, antiguo del gran poeta que da por vez primera a la estampa el Dr. D. Manuel González y Francés. Folleto de 16 páginas.

Precio de ambos, 2 pesetas.

Podemos facilitar a nuestros lectores ambos libros.

La Perla

Otra Compañía, Fábrica y Oficina

de Génova.

Sevillana: Oficina Génova Capitana, 16

16. Teléfono: 1000.

<p

Harinas

Los mercados harineros llevan mucha fuerza, pero las cotizaciones no se alejan de la mitad ni más de vista la posibilidad de nuevas elevaciones si los precios del trigo siguen prosperando.

Los plazos de Valencia y Barcelona—mercados reguladores—acusan un movimiento comercial relativamente reducido; lo dejan de hacer envíos, porque la demanda de las zonas consumidoras se manifiesta a diario, pero no hay gran actividad; hay más bien una pausa lesto, como de continua expectativa, pero esa marcha forzada no se debe a otra cosa sino a que la fabricación tiene un gánico enorme a demostrar actividad en abastecimiento de primera materia, porque así favorecería el alza del trigo.

En cuanto a precios, los tipos corrientes son: para clases selectas 64 y 65 pesetas los 100 kilos, y 68 50 y 69 en Barcelona; harinas panaderas, 61'50 y 65 respectivamente.

PIENSOS

La pescadería de los agricultores sigue siendo el más económico, que de modo tan perjudicial influye en la apreciación de los pliegos nacionales. Es muy justo que se provea a nuestra ganadería de los piensos necesarios a su mantenimiento y a precios de lo más reducidos posible, pero si no banca el maíz que España produce, ¿no hay otros pliegos nacionales que sustituyan el maíz en las debidas condiciones alimenticias y económicas?

Ha de ser por fuerza el maíz el único alimento de nuestros ganados, aún a troque de tener que comprarlo al extranjero, mientras la Agricultura española se queda en sus paneras la cebada, centeno, avena, etc., que produce? Porque hay en España pliegos soberbios.

Aquí están para atestiguarlo las quejas de los agricultores de Burgos, Valladolid y otros que poseen gran cantidad de cebada y otros pliegos, a los que no pude darse salida ni a bajos precios, y entra tanto se sigue pidiendo importación y más importación de maíz, no obstante haber casas como en Cataluña, donde no hay posibilidad de colocar todos los arribos de maíz importado.

Si todos los intereses deben armarse, ninguno con tanta razón como la Agricultura y la Ganadería, tan hermanas que a veces son una sola. No se explica, por consiguiente, esa insistencia en pro de las importaciones de maíz, habiendo en el mercado interior pliegos a precios como estos: que son actualmente los vigentes: cebada a 29'25 y 29'50 pesetas cien kilos, avena a 28, a garrobas a 30 y 30,50; salvados hoja a 27 con sato; comidilla a 24. En Galicia se cotiza el maíz importado de 35 a 48 pesetas cien kilos con envase.



CALLOP

No sufra V. de CALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el ungüento mágico

y en tres días se verá V. libre de estas molestias que le atormentan.

No admite V. más calicida que el Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Período, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Paseo San Ildefonso, 5.—Madrid

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda Interior 4 por 100	69'35
Deuda Exterior 4 por 100	83'80
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93'25
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	92'15
Banco de España	650'00
Banco Central	116'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	208'03
Compañía Anónima Mongemor	385'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88'25
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	99'00
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108'20
Francos	22'50
Libras	27'70
Dóllars	5'73
Liras	00'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Decreto concedido el Tercer de otoño a los infantes don Juan y don Gonzalo y el marqués de Santa Cruz.

Nombrando Delegado de Hacienda de Cádiz a don José Manuel Aparicio.

Rectificando unas disposiciones arancelarias sobre tasas a mercancías inglesas, como consecuencia del último convenio comercial con Inglaterra.

Modelo de guías de aceite de caca-huet para usos comestibles.

Nombrando Tribunales para juzgar las oposiciones a la plaza de profesor auxiliar de enfermedades parasitarias e insectocorticosis, inspección de carnes y substancias alimenticias y policía sanitaria, vacante en la Escuela de Veterinaria de Madrid: presidente, don Dalmacio García e Iscarra, Director de la Escuela de Veterinaria de la corte; vocales, D. Eduard Respaldisa Ugarte, don Tomás Campuzano e Ibáñez, don Rafael Castaño y don José Marcos Rodríguez, profesores de las Escuelas de Veterinaria de Zaragoza, Madrid, Córdoba y León, respectivamente.

Para juzgar las oposiciones a la plaza de profesor auxiliar de Fisiología e Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de la corte: presidente, don Juan Manuel Díaz del Villar, profesor de la Escuela de Veterinaria de Madrid; vocales, don Pedro Moyano y Moyano, don Rafael Martín Merle, don Crisanto Sáez de la Calzada y don José Marcos Rodríguez, profesores de las Escuelas de Veterinaria de Zaragoza y Córdoba, los dos primeros, y de la de León, los dos últimos.

Para las de profesor auxiliar de Parasitología, Bacteriología, Preparación de sueros y vacunas, Morfología. Derecho de contratación de animales domésticos, Zootecnia general y especial de mamíferos y aves y Agricultura, vacante en la Escuela de Veterinaria de la corte: presidente, don Dalmacio García e Iscarra, Director de la expresa Escuela; vocales, don Gabriel Bellido, don Victoriano Colomo, don Pedro González y don José Sarasa, profesores de las Escuelas de Veterinaria de Córdoba, Madrid y León, respectivamente.

Felicitaciones

En el Palacio del Infante Don Fernando se están recibiendo muchas felicitaciones por el decreto que ayer firmó el Rey concediendo a la Duquesa de Talavera el puesto, honores y tratamiento de Infanta de España.

Tánger

Siguiendo manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Briand, las conversaciones franco-españolas sobre Tánger entrarán en la próxima semana en una fase intensamente resaltada, reanudándose la negociación con toda actividad y difundiéndose actitudes sobre puntos concretos.

Congreso internacional

Acompañado del diputado a Cortes, Gascón y María, estuvo visitando al marqués de Estella, el señor belga M. Wimack, habiéndole de los detalles de organización del Congreso internacional de municipios que se celebrará en Sevilla el año 1928, coincidiendo con la fecha de inauguración del Certamen Ibero Americano.

Socialista

Se encuentra gravemente enfermo el diputado socialista señor García Queijo.

Metropolitano

Telégrafo.—Los metropolitanos han estado en esta para conferenciar con el Cardenal Príncipe.

E Cardenal Azobla de Sevilla tuvo que quedar en Madrid por su enfermo.

Que no haya Cortes

Está siendo muy comentado un artículo que publica esta mañana «El Debate», en el que aconseja al marqués de Estella que no convoque Cortes por no ser convenientes.

Si las convocas y quieren en las elecciones proceder con estricta legalidad, dice no tendría mayoría para gobernar y si para tener mayoría apela a las corruptelas de las Cortes que fueron en el antiguo régimen con sus prestatarios gubernamentales y demás secuelas, entoces sería un desastre para España.

En esta segunda etapa de la dictadura, continúa diciendo «El Debate», debe el marqués de Estella preparar las organizaciones políticas futuras.

El Rey a América

El «ABC» dice que el viaje del Rey a América se verificará en fecha más breve de lo que la generalidad crece.

Barcos

La República Argentina ha adquirido nuestros destroyers «Churruca» y «Alcalá Galiano».

España construirá otros dos barcos de igual tipo que los sustituyan.

Siguen las firmas

El pueblo de Consuegra recaba para si el honor de que Cristóbal Colón nació en su suelo.

Por lo tanto ya no es solo italiano, gallego y catalán, sino también toledano.

Consejo

Esta tarde a las siete habrá consejo de ministros.

De Cuba a España

El Presidente de la República de Cuba ha enviado al marqués de Estella un donativo exótico que al cambio del día importan 140 845 pesetas y además ha cedido el remanente que había en España de la suscripción que aquí se hizo en favor de los damnificados cubanos. Aquel donativo y este remanente son para los damnificados por los últimos temporales.

Este regalo del presidente de la República de Cuba ha producido gratísima impresión en las altas esferas.

Tetuán

Durante los festejos habidos en Tetuán con motivo de las bodas de plata se exteriorizaron los sentimientos de la población musulmana e israelita en honor del Rey de España.

En Palacio

El Marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey.

También estuvo el señor Aguirre de Cáceres, el cual cumplimentó al Monarca y le informó de la marcha de las negociaciones de Tánger.

El Rey está perfectamente enterado de todas ellas por conducto reglamentario.

El Marqués de Estella le informa a diario.

Confirma que mañana sale para París, donde las negociaciones entrarán en un periodo de gran actividad.

El marqués de Estella avisó esta mañana a Aguirre de Cáceres que el almuerzo al que le había citado no podía celebrarse por otras cuestiones personales, pero eso no obstante mañana se reunirá el jefe del Gobierno con el jefe del Ejército para tratar de las negociaciones de Tánger.

El Rey ha sido cumplimentado por una comisión de la Diputación de Santander y por representaciones de otras entidades.

También le cumplimentaron con motivo de sus bodas de plata, los duques de Montpensier.

El conde del Casal estuvo en Palacio a entregar a doña Victoria un mensaje de la Liga antituberculosa, felicitando al Rey con motivo de sus bodas de plata.

Siguen cubriendo de firmas los álbumes colocados en la antigua cámara del infante don Carlos, a quien felicitó por su ascenso a capitán general.

El R. y con las infantas y el conde de Maceira, marcharon esta tarde al teatro de la Zarzuela.

Para la ciudad universitaria

El conde de los Morilos se ha suscrito con 5.000 pesetas para la ciudad universitaria.

El señor P. Pérez de Buenos Aires con 3.000, el señor Otamendi con dos mil.

La marquesa viuda de Zaya de Bilbao 5.000 pesetas.

El Presidente y los ministros

El marqués de Estella despachó en el ministerio de Estado con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y con el ministro de las Fuerzas Armadas.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

Solo está con el Rubio su maestro de estoques.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

Recibió al ministro de Austria.

En el ministerio de Estado se sigue recibiendo telegramas del extranjero con felicitaciones por las bodas de plata.

A él contestó: Pues estuve en el mes de Julio a torear.

No se permite a su familia entrar en su cuarto, para evitar emociones fuertes.

PÁGINA AGRÍCOLA

El patrón de la Agricultura

Tezemos que lamentar que a nues tra Agricultura la pasa desproporcionalmente la fiesta de su santo Patrón, S. Isidro Labrador, pues salvando la excepción de las Asociaciones de agricultores, principalmente los Sindicatos Católicos Agrícolas; lo cierto es que nada hacen nuestros agricultores en esta fecha simbólica que pudiera ser un precioso estímulo de magnificas realidades que todos los años abriéramos para la agricultura a la luz de la vida profesional, tan lejos de anhelos insatisfactorios.

Es de notar cómo este la Agricultura organizada en Asociaciones, Ligas, Sindicatos, etc., procura celebrar «su día», y en asimismo gran lástima que se reduzca muchas veces la fiesta a los consabidos discursos más o menos retóricos, la merienda y la jira campesina. Estas fechas conmemorativas no han de ser exclusivamente festejos que guardamos en el viejo espejo de las tradiciones que nos legaron nuestros abuelos; no han de ser tampoco un día más, un día de tantos en que nos endormigamos y vayamos a honrar al Santo Patrón con una misa, sin otra cosa, agresiva desp. Con un poco de imaginación, veremos esos días como los puntos culminantes de la gran montaña de nuestras aspiraciones profesionales.

La Fiesta de la Agricultura... el Día de la Agricultura... todo esto es muy bueno para bautizar con nombre moderado la fecha en que los labradores celebren a su Santo Patrón; pero nada vale, nada significa si no los asociamos a realidades tangibles que redundan prácticamente en beneficio de la clase agricultora. Pero como individuos, individualmente, nada pueden hacer los agricultores, ya se ve cómo solo los que están organizados celebran la Fiesta de la Agricultura, se hace necesario, por consiguiente, que cada el espíritu de unión entre la gente campesina se quieren basar de ese día de San Isidro Labrador una fiesta que llene los fines apetecidos. Porque no es, por desgracia, aún así, que, con ser ya muy importante, el estado actual en punto a asociación agraria, sin necesidad

de acudir a estadísticas, cabe afirmar que son todavía relativamente pocos los agricultores afiliados a los Sindicatos existentes, y es lástima, en verdad, que la apatía del labriego español haga estériles los esfuerzos que realizan los apóstoles de la unión de todos los que labran la tierra.

Pero no hemos de repetir otros lamentaciones fuertes y manidas; nuestro deseo es decir a los agricultores que ha de ser la unión de todos la que hará del día de S. Isidro Labrador la fecha en que cada año la Agricultura haga balance de las mejoras conquistadas por la clase en los órdenes económico, político y social; el día en que se reanoven todas las aspiraciones, todos los deseos de mejoramiento en la suerte familiar agraria, «el verdadero Día de la Agricultura española», en cuya fiesta se purifica en esa anhela de mejora que padecen nuestras clases rurales, y se irá poco a poco, por evolución lenta y pacífica, realizando la transformación económica, política y social con que sueñan—aunque parezca lo contrario—esos pobres trabajadores del campo que, siendo el servicio de la vida económica del pueblo, vienen poco menos que deslindados del cuerpo social, por una de esas paradojas que la vida suela ofrecer cuando en ella no hay la debida regularidad, porque los hombres a los tiempos o quienes sean no se han cuidado de estudiar convenientemente o no han asentado los principios en que se basa.

Explicábamos ayer la causa de ditar una pista semanal en el periódico a la Agricultura.

Ya ha habido quien nos ha aplaudido por ello y a sus aplausos y a sus alientos hemos contestado que si fuera preciso se aumentaría esa página a una hoja y si en vez de ser semanal se deseaba que sea bisemanal y trimesanal, se estudiará y se procurará complacer a nuestros amigos agricultores.

Para la redacción de esta hoja contamos con los siguientes elementos. Don José Gallo de Renovales, fundador y Director de SPES, que ha dirigido en Madrid una importante revista agrícola.

S. de P que tan excelentes trabajos

agrícolas sociales ha publicado en estos últimos con general aplauso.

El meritísimo Eduardo Navarro Salvador, con sus notables estadísticas. Los colaboradores habituales y nuestros correspondientes que nos enviarán sus notas para «Campos y Mercados».

A LOS CORRESPONDENTES

Como todos los jueves publicaremos (D. m.) esta página agrícola regalando a los correspondientes que lo más tarde el martes nos envíen la nota de precios de sus mercados.

Cámara Oficial Agrícola

Esta entidad en su constitución afianza por servir y defender los altos intereses que le están encomendados, proyecta abordar algunas cuestiones de las que más directamente afectan al agricultor.

Otras, se proponen adquirir maquinaria y abonos en altura y cantidad bastante a las necesidades de sus asociados, a cuyo fin y por el momento, escuchará las ofertas de los señores fabricantes de superficies de cal sobre la base de descuentos vagonos de este producto con 18.20 de riqueza en ácido fosfórico.

Se ruega encarecidamente a los agricultores que quieran obtener las ventajas que supone la compra en combi de abones, comunicarse a la Cámara la cantidad y clase de éstos, que han de necesitar en la próxima campaña.

Nuestra Agricultura progresiva

Abonos y agricultura

Esta enfermedad de los tópicos es terrible. ¿Cómo curar este que se empieza en presentar a la Agricultura española como «exageradamente ruralista, estancada de por vida en una cultura sin novedad, aferrada a los primitivos procedimientos de cultivo?

En verdad que en Agricultura queda muchísimo que hacer. Pero es cierto que otros labriegos en tanto hoy la tierra como es veinte, cincuenta... años? Veamos si nuestras tierras producen hoy igual que hace unos cuantos años. Fijemos para ello nuestra atención en cualquier producto agrícola: el trigo, por ejemplo. Al terminar el siglo pasado tuvo una producción triguera dada un promedio de 6.55 a 7.26 quintales por hectárea; en el año 1900 fué de 7.08 dicho promedio. En 1925 ha ascendido a 10.16 y en 1926, que casi se perdió la cosecha por la sequía de Mayo y las heladas tardías, se llegó a 9.18, habiendo sido como el de 1911 en que se llegó a un promedio de 10.29 quintales por hectárea.

Y como producir más en el mismo o menor espacio de tierra cultivable? ¡El milagro lo harán los abones químicos y el maquinismo! Y la labor de esas empresas productoras y vendedoras de esos productos y artículos es conquistar la plaza fuerte de la apatía de muchísimos agricultores a entrar en los nuevos derroteros; labor que, además de refundir en propio provecho hará a dichas empresas acreedoras a la gratitud de la Agricultura nacional y de la Patria entera.

pleó 610.285 toneladas de superfosfato en 1918. En 1925 este consumo arroja la cifra de 933.000 toneladas y se augura que en 1926 se ha pasado del millón de toneladas. Si seguimos haciendo comparaciones con otras materias (sales potásicas, abonos azotados, etc.) el resultado es análogo.

El desarrollo de la agricultura agrícola no necesita números para su puesto de manifiesto. Abre un horizonte mayor y brillante que les abra más cielos.

Se extiende mucho en las operaciones agrícolas el empleo de la máquina, que al principio fue rechazada de pánico por muchos agricultores y produjo serios problemas de los obreros agrícolas. ¡Y los errores agrícolas no protestan, sino que ven con satisfacción como se extiende cada día el empleo de la máquina que viene a sustituir en parte al esfuerzo de su brazo! Se habla de competencia. ¿Qué competencia va a hacer la maquinaria al obrero agrícola, si a lo que viene es a ayudarle a su redención? ¡Ahora habrá que echar de hielo, pero desaparecerá el esfuerzo de carne y hueso, que se convertirá en obrero moderno y se elevará al nivel de los otros trabajadores, los de las industrias y oficios, y yo espero que los lleva muchas veces al éxito, a la ciudad! Y ya prevé A. I. Gómez la emancipación del esclavo en su sustitución por la máquina.

Como hace pocas días decía un labrador desde la tribuna de la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, los arrincones que vivían de transportar viajeros y mercancías en carros, por las carreteras en penosas jornadas, vienen con temor profundo la aparición de los ferrocarriles, pero luego han preferido ser empleados de las Compañías de esas caminos de hierro que no generan la vida en sus pesadas carrozas por venturas y malas.

Pero no hay que confiomas en modo alguno con el estado actual en estos ordes de cosas. Los falta, tanto a los abones químicos como a la maquinaria agrícola, mucho terreno que conquistar. Hay indudablemente necesidad de aumentar la producción agrícola, pero ha de ser «intensificando el cultivo», no aumentando su extensión, porque no hay que olvidarse de que se debe también fomentar al pastizal para mantener una grama rica, gruesa y seca, y se debe, asimismo, aumentar el número de hectáreas de díadas a arbolado que rija las lluvias y atenua la acción de los vientos fuertes y las heladas.

Y como producir más en el mismo o menor espacio de tierra cultivable? ¡El milagro lo harán los abones químicos y el maquinismo! Y la labor de esas empresas productoras y vendedoras de esos productos y artículos es conquistar la plaza fuerte de la apatía de muchísimos agricultores a entrar en los nuevos derroteros; labor que, además de refundir en propio provecho hará a dichas empresas acreedoras a la gratitud de la Agricultura nacional y de la Patria entera.

UN AGRARIO

La situación agrícola

Por haber llegado las lluvias tarde para algunos sembrados y por haber venido en algunos casos acompañadas de granizo, piedra y otros excesos, algo se ha perdido de las cosechas en tierra; pero si el agua de las nubes tarda en caer pocos días más, el mal hubiera sido tremendo o irremediable; sobre todo, la cosecha de cereales se habría perdido casi totalmente; tal era la sequía, que uno o dos días más sin lluvia hubieran bastado a aniquilar los sembrados.

Pero ha llovido y el agua ha llegado a tiempo de salvar la cosecha. En las regiones de Castilla, Mancha y Extremadura, sobre todo, llegó generalmente en seco y se recibió con júbilo el regalo de las nubes; en Andalucía, por estar ya en periodo más avanzado las cosechas de granos, éstas no han podido ser tan beneficiadas por la lluvia, pero también resultaron algo favorables.

Pasada la crisis de la sequía, la impresión general es cuantitativa a la situación de los cultivos es satisfactoria. Los cereales presentan buenas expectativas y, si Mayo termina sin desagradables novedades, oye todo el trigo rendir a una cosecha algo más que regular; el agua no ha pedido

llegar a favorecer tanto a la cabada y a los cultivos más tempranos que el trigo; el olivar, con floración abundante y rica; de los frutales puede desearse otro tanto; el vino está lozano y con excelente arrojo; los almendros llevan marcha favorable.

Pero, francamente, tenemos miedo a Mayo, y hasta que no estemos bien entrados en Junio no podemos cantar victoria. Mayo decide generalmente la suerte de las cosechas, sobre todo la cerealista, y sus heladas son el más grande temor de nuestros campesinos, cuando no las sequías que también suele prodigar. Esto año la sequía ya no es de temor; pero aun pueden salir a relucir las heladas tardías. ¡Queda Dios que se quedan por allá!

Los mercados trigueros

Los rumores de la necesidad de una más o menor próxima importación de trigo exóticos no dejan de circular por esos mercados; losas y corrillos de negociantes de cereales. Claro está que a todo el que está un poco al tanto de estas cuestiones no puede escapársele que el fin de esas habilidades no es otro que el de producir debilidad en las cotizaciones, aprovechar las vacilaciones del vender y almacazar hoy a valiente para vender mañana a treinta; muy justa y natural aspiración del comercio cerealista, pero mal proceder, porque los negocios deben desarrollarse a base, claro es, de la habilidad profesional del comercial, pero siempre que esa habilidad no raye los límites de una astimada.

Pero la cuestión es saber si es verdad que hará falta importar pronto ese trigo que se dice. Desde luego, por el momento, es decir en toda la presente campaña afirmamos rotundamente que no. Hay trigo de sobra. Esto lo han oido repetidas veces los interesados en que se hagan esas importaciones, y sin duda por eso ahora han buscado nuevos argumentos en el mal cariño que presenta la cosecha en tierra. Habría de ser muy pequeña la cosecha este año y quedaríamos aún lejos de pensar en importaciones, porque con la cosecha de 1926 que excedió—sobre lo que jugó corto—en casi un millón de quintales al consumo y al stock de 14 millones de quintales que—según la información de «El Progreso Agrícola y Pecuario»—existía al empezar la campaña, habría trigo para todo el año de 1927; de manera que, en el peor caso, hasta Mayo de 1928 no habrá que pensar en traer trigo del extranjero.

Sin embargo, el tiempo cambió; el agua ha hecho resucitar los sembrados y el aspecto de la cosecha, como dejamos consignado en el párrafo anterior, ha mejorado mucho. La superficie sembrada de trigo este año es, según las estimaciones agronómicas, de 4.318.183 hectáreas, o sea, casi exactamente igual a la de 1926. Suponiendo un rendimiento igual al de la anterior cosecha, que lo fue grande, (9.18 quintales por hectárea), tendríamos otros 40 millones de quintales de trigo. Huelgan más comentarios. Creemos que no hay que pensar en importaciones.

En cuanto a la situación actual el mercado triguero acusa firmeza en los centros productores, principalmente Castilla, porque al bien la demanda se refiere en la seguridad de que las últimas lluvias facilitarán la actividad de los precios; las tensiones de trigo manifiestan su actitud de reserva y no ceden si no es a los precios que pretenden; en el mercado regulador de Valladolid esas pretensiones son de 50.87 y 51 pesetas los 100 kilos; otras piezas de Castilla (Palencia, Salamanca, Rionero...) de 49.50 a 50 pesetas. Se habla de la probabilidad de llegar pronto al límite máximo de la tasa (53 pesetas), pero no lo creemos muy posible, aunque tenemos confianza en que la firmeza persistirá y de ningún modo dejará paso a la flojedad, salvo que oscurra algo imprevisto.

Barcelona se muestra poco activa en hacer compras y los pocos ajustes conocidos señalan cotizaciones a este tono: Palencia, empadronados, a 49.50 pesetas; canales de Linares, Cuencas, a 49 y 49.50; Ávila, Segovia y Valladolid, a 50.50 y 51; Guadalajara, a 50.50; Cáceres, a 49.50; Navarra (Tafalla), a 50.

La región olivarera catalana accusa actividad en el comercio aceitero y cotiza clases corrientes de Tortosa a 36.50 y 37 pesetas los 15 kilos.

La región manchega de 25.50 a 28 pesetas arroba.

El vino y la vid

Acaba de constituirse en Córdoba una Asociación de productores, críticos y exportadores de vinos de la provincia de Córdoba que ha tenido el acierto de denominarse como estas líneas «El vino y la vid».

Sabido es que el aceite y el vino constituyen en esta provincia importantes importaciones y hemos de ver con simpatía la creación de un organismo que ha de fomentarlas.

La Junta Directiva de esta Sociedad la forman las personas siguientes:

Presidente, don Rafael Cruz Conde; Vicepresidente, don Asturio Vivero; Tesorero, don Eduardo Iglesias; Secretario, don Alfonso Cruz Conde; Vocales: Señor Conde de la Cortina, don Agustín Aranda, don Miguel Vivero, don Miguel Navarro, D. Manuel Velasco, don Antolín Carbonell Rodríguez, señor Conde de Colomera, don Vicente Romero, don Elias Sánchez Villés, don Luis Gálvez de la Cámara, don Miguel Lázaro Ubeda y don Julián Pérez Domínguez.

El Presidente señor Cruz Conde ha solicitado de la Dirección general de Agricultura el establecimiento en la Granja Agrícola de Córdoba de viviendas de las vides americanas, que mejores resultados dieron en los campos de experimentación de Morella y de Mórtiles.

El Conde de Colomera ha ofrecido facilitar terrenos y aguas en sus fincas, para establecer desinteresadamente en beneficio de la Asociación viveros de vides americanas.

A propuesta del señor Cruz Conde, la Asociación ha acordado solicitar formar parte del Consejo provincial de Economía y editar un folleto de propaganda en el que figuren para que sean generalmente conocidas y apreciadas las características de las variedades de vides y vinedos existentes en Córdoba y su provincia divulgando las bondades y excelencias de los renombrados caídos cordobeses, así como la enorme importancia de la riqueza vinícola de la provincia.

La nueva Asociación vivericola, así como las oleícolas y todas las de Agricultura pueden contar con el modesto concurso de esta página para la defensa de sus intereses.

Vinos

La buena marcha que lleva el vino no lo sigue aún en el mercado vinícola, donde los precios persisten en su tendencia alcista.

Los viticultores de algunos pueblos de la provincia de León se hallan combatiendo la plaga del coco.

Los precios del vino en la comarca leonesa oscilan de 7 a 9 pesetas cártero.

En la provincia de Toledo se paga el vino tinto de 5.75 a 6.25 pesetas cártero.

También en la región catalana sigue manifestándose la tendencia alcista y no menos satisfactoria es la situación en los precios manchegos, donde rigen precios de 7 y 7.25 pesetas (Va dehesa), 6.50 y 6.75 (Torrejón y Santa Cruz de Mudela), siendo el tipo corriente de 5.25 a 5.50.

Aceites de Oliva

Resulta actualmente en tanto indecisa la situación general del mercado aceitero, pero puede, en conjunto, calificarse de firme y hasta con tendencia alcista en los precios, si bien ésta ha sido en parte contrarrestada por la importación de semillas oleaginosas, principalmente en los mercados catalanes, pues en los andaluces, sobre todo Sevilla, predomina el alza. Esta plaza—principal mercado regulador—cotiza clases buenas, de tres grados, a 28.25 y 28.50 pesetas arroba; clases inferiores a 26.50 y 27.50.

En Córdoba puede calificarse la situación de sosteneda y los precios son de 26 a 28 pesetas, según clases, mientras que en Málaga hay más firmeza y los precios se acercan a los de Sevilla.

La región olivarera catalana accusa actividad en el comercio aceitero y cotiza clases corrientes de Tortosa a 36.50 y 37 pesetas los 15 kilos.

La región manchega de 25.50 a 28 pesetas arroba.

Apartado de EL DEFENSOR, p. 81

Testamentarias y Administraciones
SPES
Oficina jurídica especializada en toda clase de anuncios de transmisión de bienes.

PROPIEDADES RUSTICAS Y URBANAS
DIRECTOR
D. José Gallo de Renovales

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid

Diríjase la correspondencia al Apartado 12.131 o a la Avenida de Pí y Margall, núm. 9. Madrid

porque empiezan a mudar la pluma, y las reservas de proteínas y fosfatos las emplean en formar el nuevo plumaje.

Por eso, para que no interrumpan la puesta de huevos debe darlas el

ACELERADOR FÉNIX de la puesta
y todos los días recogerá V. huevos de su gallinero, sus gallinas se conservarán sanas y robustas y ni siquiera sentirán la muda.

Con el ACELERADOR FÉNIX sus gallinas pondrán los huevos más gruesos y no dejarán de poner ni en el período de calores ni en pleno invierno.

Tribunales

Jueces para mañana:
Sectión primera.—Lucena, teniente de armas, contra José Luis Delgado; defensor, señor Torres.

Córdoba, tenencia de armas, contra Manuel Adrián Valle; defensor, señor Torrelas; procurador, señor Baquerizo.

Sectión segunda.—Burgos, homicidio por imprudencia, contra José Cerdas Pérez; querellante, señor Fernández Trujillo; defensor, señor Fernández Jiménez; procuradores, señores La Cerdá y Guerrero García del Busto.

Fuente Obejuna, quebrantamiento de depósito, contra Antonio Dueñas y 2 más; defensor, señor Enriquez; procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra José Castilla Molina y Rafael Corrales Lozano, condenando al primero a 2 meses y 1 día de arresto mayor y al segundo a 4 meses y 1 día de igual arresto.

La Sala segunda sentencia en la del Juzgado de Bujalance, por tenencia de armas, contra Manuel Casas Díaz, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Notas de la provincia

AMOR ALMA DEL MUNDO! En el cortijo de «Las Majadas», término de Lucena, riñero a por cuestiones amorosas José Linoza Aguilera y Juan Manuel Orueta. De las palabras pasaron a los hechos y el primero sacó un revólver con el que tra-

tó de agredir a Juan. Esto no provocó igualmente de su asopeta para de fenderse. La pronta intervención de los familiares de los contendientes evitó que aquéllos hicieran uso de las armas que tragimaron, las que le fueron intervenidas por la guardia civil, que procedió a la detención de ambos ingresándoles en la cárcel del partido.

UN ROBO

En el domicilio de José Valle Chacón, en Aguilar, se ha cometido un robo. Los ladrones penetraron por un molino sin saber que llevaba con dicho inmueble y se llevaron numerosas alhajas y efectos de gran valor. Se practicaron gestiones para el rescate de lo robado y detención de los autores.

CABALLERIA

De los ruedos de Aguilar ha desaparecido una caballería de la propiedad de Manuel Moreno Aragón.

HOTEL DE PRENDAS

Del domicilio del vecino de Espiel Germán Alcalde Vargas, y aprovechando la ausencia de este que en visita de su familia se hallaba de temporada en el campo, han sido robadas numerosas prendas de vestir y algunos comestibles.

MÁS HURTES

En Palma del Río se han cometido hurtos de electos en los domicilios de Josefina Muñoz Garcés, María Josefa Santiago, Rafael Velasco Domínguez y Manuel Nieto Domínguez.

VACA

En tierras del corralito «Casalilla», demarcación de Espiel, ha aparecido abandonada una vaca que se ignora a quien pueda pertenecer.

Lea V. mañana «EL REVENTERO»

3.ª SUCURSAL DE EL METRO Concepción, 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido de telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas

coexistentes.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

HAY DE OCASIÓN Colchas de seda a precios infimos.

Precios fijos.—Pago sobre mercancía

NOTA.—Los encargos a la medida se cobran el 20 por 100 al hacerlos.

De Sociedad

Mañanas son los días de don Bernardo Moreno Castro.

—Ha regresado de Madrid el estudiante de este Instituto don Rafael Vázquez Aroca, terminadas las oposiciones en las cuales ha formado parte del Tribunal.

—Esta mañana marchó a Rute, el gobernador civil señor Palenzuela, para asistir a la inauguración de un grupo escultórico.

—Marchó a Madrid don Francisco Amán.

—Para estudiar los asuntos referentes a aniquilatominaria ha llegado de Madrid el Inspector general de Minas, don Diego Herrández Pacheco.

—Se encuentra enfermo nuestro estimado compatriota el Director de «La Voz», don Eduardo López de Rivas.

—Llegó de Doña Mencía el expresidente de la Diputación don Francisco Campos Navas.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellanilla graso fino 5,00 ptas. qq

Ciñado graso 5,50 " "

Galleta antracita cruda 6,00 " "

Coke metalúrgico número 0 5,50 " "

Coke metalúrgico grueso 6,00 " "

Galleta Puerollano 5,25 " "

Carbónilla de encina 5,00 " "

Carbón de encina 11,00 " "

Picón de monte 4,00 " " each

Picón de orujo 4,25 " " each

GASOLINA-CARBURÓ-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y precios.

Reyes Católicos sin n.º—Teléfono 167

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del profesor Francisco Zafra Cepedello, de la cárcel de Posadas a La Rumba.

PARA FERIA

REVISTA

Hemos recibido dos ejemplares del extraordinario que con motivo de la feria, publica anualmente «Patria Chica».

El texto es gongorista, además de mucha publicidad derrocha su ingenio en su director D. Julio Baldomero Muñoz.

MILITARES

Ha regresado la banda del regimiento de la Reina de Santiago de Calatrava.

& El comandante de Artillería don Leopoldo García Muñoz, llegó de Barbastro, y el capitán de idem don Enrique Vera Salas, de Madrid.

& Ha sido designado ayudante mayor del regimiento de Sagunto, el capitán don Manuel Rico.

CATÁSTROFE AUTOMOVILISTA

Resultan dos muertos, un herido grave y otro leve

En el kilómetro 7 700 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, término de Cabra, ha ocurrido un sencillo accidente automovilista.

Marchaba por dicho sitio el auto de la matrícula de esta provincia, número 2650, conducido por el chofer José García Gómez, y ocupado por Eulalio López León, Pablo López León y Juan Moreno Rodríguez, el primero vecindado en Lucena y los restantes en Monturque.

Sólo las versiones más autorizadas, el coche marchaba a excesiva velocidad, y al llegar a la pendiente que existe en el expresado lugar, intentaron frenar, pero de forma tan violenta, que el auto dió varias vueltas de campana, lanzando a sus ocupantes a larga distancia.

Resultaron muertos el chofer José García, de 37 años, casado, y Eulalio López León, de 21 años, soltero; Pablo López León, hermano del anterior, de 19 años, sufrió heridas en la región occipital y temporal, pabellón de la oreja y región frontal del mismo lado, así como conmoción cerebral y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico muy grave, y Juan Moreno Rodríguez, de 15 años, contusiones en diversas regiones.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol en 24 horas, 37,80; a la sombra, 25; misma, 15; barómetro, 747; higrómetro, 72.

PALMERAS

Se venden dos palmeras colgadas en sus tazas. (Razón: San Agustín, 25).

F. GUILLO DENTISTA

Sala 26. Teléfono 164-2200.



BAUTISMO

Ayer en la Parroquia de San Nicolás se celebró con toda solemnidad el bautismo del niño, dado a luz recientemente por doña Carmen Luque, esposa de nuestro estimado amigo don José Escobar Benítez; al nacimiento se le impuso el nombre de José, actuaron de padrinos la señora Antonia Girón y don Juan León Rodríguez.

El vehículo quedó completamente destrozado.

NOTICIAS

LA MEDALLA MILAGROSA

La novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, se ve cada noche más concurrencia de fieles.

La capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral está preciosamente exornada con flores y colgaduras y profusamente iluminada.

Los sermones del R. P. Marcelino Menéndez, están siendo muy elegidos.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

Ayer salió procesionalmente de la parroquia de Santiago el Santísimo para el cumplimiento pasqual de los impedidos de la festividad. Asistieron al acto numerosos fieles.

LA CORTE DE NAPOLEÓN

Será puesta en escena con toda la ilusión que ella requiere, habiendo hecho la Justa Local de la Acción Católica de la Mujer un verdadero esfuerzo para conseguirla, dado lo castizo de ella.

Dicho festival empezará a las diez de la noche, el sábado 21, veniéndose las localidades en la trinquilla del Gran Teatro.

ACCIDENTE

El obrero Juan Serrano Sánchez, que trabajaba en las canteras de los Arenales, fué alcanzado por un bolo que se desprendió, sufriendo magullamiento del dedo índice izquierdo con fractura completa y abierta la segunda falange.

El accidente ocurrió en la noche de ayer, 20 de mayo, en la sala de teatro del Gran Teatro.

MORDIDO POR UN GATO

En su domicilio Mayor de Santa Marina, 22, fué mordido por un gato Rafael Vázquez Nieto, el cual sufrió heridas en las dos manos.

CUIDAD DE LOS NIÑOS!

La niña de 2 años Mercedes Luján Arriaga cayóse en la vía pública y se produjo una contusión de 2º grado en la región malar derecha.

ENFERMEDAD INFANTIL

Ha sido detenida: Manuel de Souza Chumilla y Juan Benito Casado, por indecentes; Rafael Cidado Pérez y Rafael Moreno Molina, por jugar a las chupas; Agustín Molleja (a) El Niño de la Aduana, por escándalo; Manuel Poyato Camacho denunciado por malos tratos a Antonio García; el súbito chino Yu Chunsin es detenido por maltratar a la señora Mercedes Lucena Arenas; Antonio Orueta Salmerón es denunciado por viajar sin billete desde Puente Genil a Córdoba.

SE VENDE

Una puerta con cancelilla, para un portón. Darán razón, en la calle Diego Méndez, 18, de 4 a 6 de la tarde.

POMADA CEREO

cura sabañones, úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

Este periódico se publica con seccións

periodísticas

DEPÓSITO DE IMÁGENES

Un año en la Parroquia de San Nicolás se celebró con toda solemnidad el bautismo del niño, dado a luz recientemente por doña Carmen Luque, esposa de nuestro estimado amigo don José Escobar Benítez; al nacimiento se le impuso el nombre de José, actuaron de padrinos la señora Antonia Girón y don Juan León Rodríguez.

ARTÍCULOS

Religiosos y de ornamentación para asientos de iglesia Antonio Zafra Letrado, 20

Conferencias para Señoras

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. Conde, S. J. Dos tomos en total, 12 y 14 pesetas.

Flores de ensueño

POESÍAS DE FINAMAR

Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poeta se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Celso Ortiz Megías

Médico peripolítico del Cuerpo de Fuerzas VÍAS URINARIAS—CIRUGÍA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Periodico - Literatura - Ciencias Bibliografía Suscripción Apartado, 8 C.R. Madrid

Faro n.º 10000 a la redacción del Diario, Ambrosio de Morales 1, C.R. Madrid.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año Apartado, 72—E.I.E.B.

Espacio Guerrero Barceló

Instalador electricista

Avenida XIII, 22 — CORDOBA.

Rescate de la alma

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Rafael Giménez Arrebola

</